

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV

Telefon 226

Abonament anual 200 lei

Pentru streinătate 500 lei

Anunțuri, reclame, după tarif

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare în fie-care zi de lucru

... toți aceia cari se arată îngrijorați de viitorul țării, nu fac decât să agraveze situația ei din prezent". (Viitorul din 5 Febr. 1923).

Șiți acum pentru ce nu se sîchisește guvernul liberal cu viitorul țării?

Pentru ca să nu agraveze situația ei din prezent!!!

Serbarea Unirii Principatelor

Măne, 6 Februarie 1923, se serbează ca de obicei Unirea Principatelor române.

Altădată simțeam cu această ocazie o firească bucurie și înălțare sufletească.

Astăzi ne cearcă însă un esplicabil sentiment de melancolie.

Ideile mari de libertate și de dreptate, prinse din revoluția proaspătă a Franțuzilor și a celorlalte neamuri, cari își scuturau lanțurile robiei, marile și nemuritoarele idei *liberale*, pentru care nemuritorul Domn *Alexandru I. Cuza* se făcuse cel mai strălucit garant, sunt înăbușite de *liberalii* de azi, fără ca *cineva* să le opuiască un veto.

Noi însă nu vom jertfi niciodată ideile de dragul unor oameni cu apucături rele.

Golind toate relele liberale din cutia *Pandorei*, păstrăm cu îndârjire nădejdea pe care mâine o vom traduce în cea mai strălucitoare faptă.

Unirea dela 1859 și cea dela 1918 vor rămânea pentru noi deapaururi pietrele nestimate, făurite din însuș sufletul neamului nostru.

Și pe ele se brodează nădejdea că cea-ce s'a spus și s'a hotărât în 24 Ianuarie și la 1 Decembrie, va trebui să devie odată faptă.

Pentru căutarea și vindecarea copiilor

Apelul A. S. R. Principesa Elena, moștenitoarea Tronului României

Mă adresez întâia oară poporului nostru, cu dragoste de el, cu setos suflet de jertfă și cu vie grijă pentru pace, sănătatea și mântuirea lui.

Mă adresez acum de-abia pentru că m'am silit singură, să pătrund și să deslușesc bine, care sunt păsurile și nevoile lui.

Vreau, din ceasul aceste, luând pildă dela vrednicile și milostivele Domnițe din trecut, dela Toți câți s'au ostenit și se ostenesc pentru viața și izbăvirea poporului și în deosebi dela *Aceia*, care este astăzi licoana noastră a tuturor, Maria, Doamnă și Regină a României, să sprijin și să lupt pentru tot ce ajută la înlăturarea suferinței celor mulți.

De când trăește în inima mea, inima nobilă și dăruitoare a acestui popor, gândurile lui sunt gândurile mele, lupta lui e lupta mea, aspirațiile lui sunt năzuințele și temelii întregului meu suflet.

Cu nespuse durere am văzut că cel mai greu pas al nostru e copilul, că pierderea noastră cea mai mare, e viața lor, e răirea populației prin mortalitatea copiilor.

Aceia ce clădește un Stat și-l dă putere și durată, e populația lui, e desimea oamenilor, e sănătatea lor. Pentru aceasta, toate silințele noastre, tot avântul sufletelor culturale, toată trudirea celor ce călăuzesc și învață, trebuie să ducă la sporirea și întărirea elementului nostru de baștină.

Războiul a rărit și a slăbit populația. Boalele cosesc fără milă. Sărăcia de după război le întinde mereu; nici buruiana nu cutropoeste așa de iute țărâna nelucrată. Oțitica înfloreste, iar la țară, mortalitatea copiilor crește înspăimântând gândul. O statistică arată că în Vechiul regat mor în fiecare an peste 150.000 de copii; un război nu nimicește mai multe vieți. Trei sferturi din morții noștri sunt copii. Toți aproape pier cu zile. Cine-i caută; cine-i vede! Mamele sunt istovite de muncă pentru că ele duc toată povara și apăsarea vieții.

E adevărat că țara noastră a fost în fruntea tuturor cu nașterile copiilor, dar

tot în frunte suntem astăzi cu mortalitatea lor.

Trebuie deci, cu orice preț, cu orice sacrificiu și trudire, să păstrăm și să chivernisim viața copiilor. Această viață e marea zestre a României, și către ea se duce întâiul meu gând de jertfă și de muncă.

Tot ce s'a făcut și se face, toată osteneala bunelor noastre românce, toată grija și silința asistenței Statului nu să prididească încă boalele, răul și neștiința de pretutindeni. E nevoie, pentru aceasta, de toată truda și ajutorul obștesc.

Drept aceia, doresc și Eu, să ridic în capitala Țării un mare spital pentru *căutarea și vindecarea copiilor*, ori de unde ar veni și ori ai cui ar fi; doresc apoi să leg de acest așezământ o *școală practică de infirmiere* și să înființez cât mai multe *echipe ambulante pentru asistența sanitară la țară*.

Sunt trei opere de osteneală și de nespuse jertfe bănești.

Eu aduc ofrandă grija, nepregetarea și dinarul meu, dar fac un călduros apel și către Țară, către toți câți au și pot să ajute. Mă gândesc la cât pot să facă neobositele noastre Doamne, Preoții în biserică și în activitatea lor misionară, învățătorii, Ofițerii, Șefii autorităților administrative și Poporul însăși, din dărnicia și mila lui firească.

E întâia mea rugămintă către Țară și o fac din suflet pentru sufletul ei, pentru copiii noștri, ai tuturor.

Fiecare ofrandă, mare sau mică, o socotesc ca o putere cerească pentru păstrarea vieții unui copil.

ELENA,

Principesa Moștenitoare a Tronului României.

Din Palermo, 1923.

Orice danie se va depune la Banca Națională a României și la sucursalele ei pe numele „Pentru fondul A. S. R. Principesa Elena”. Cu fiecare danie se va înainta și lista de numele și adresa dăruitorilor.

Alte lamuriri în legătură cu aceasta, se vor cere dela Cancelaria Palatului Princiar, Șoseaua Kliseleff.

Politica externă cehoslovacă

Reorganizarea unei mari Europe centrale pacifice

Evenimentele din Ungaria

Praga, 1 Februarie.

În comisiunile camerei și senatului cehoslovac pentru afacerile externe, cari s'au întrunit în zilele de 30 și 31 Ianuarie, ministrul de externe *Dr. Benes* a făcut un succint expozeu al situației externe expunând în mod sumer și obiectiv toate evenimentele externe dela ordinea zilei: agravarea crizei reparațiilor, desvoltarea evenimentelor cari au dus la ocuparea teritoriului Ruhr, situația din Ungaria în legătură cu incidentele dela frontiera ungero-română, cari au necesitat recentul demers la Budapesta, reinvierea speranțelor internaționale dela Moscova și greutățile cari se opun încheierii păcii cu Turcia.

Terminând expunerile sale ministrul *Benes* a jinit să sublinieze, că elementele cari cred că a sosit iarăș vremea pentru a vedea Europa implințită într'un conflict grav, care le-ar favoriza planurile subversive, vor rămâne și de astădată desiluzionate. Este drept că actualmente greutățile internaționale sunt poate încă mari decât până acum, cu toate acestea — a spus *Dr. Benes* — este îndreptățită speranța, că va succede în cele din urmă atingerea jintei finale, care urmărește reorganizarea unei noi Europe centrale pacifice.

Ambele comisuni parlamentare pentru afacerile externe au luat la cunoștință, după o scurtă discuție, expunerile ministrului de externe cehoslovac, majoritatea oratorilor dând expresiune speranței că expunerile ministrului vor contribui la liniștirea opiniei publice.

Cred de interes a vă comunica din cuvânt în cuvânt expunerile făcute de ministrul *Dr. Benes* privitor la evenimentele recente din Ungaria, cari ne arată cum e privită și apreciată de către conducătorul politicii externe cehoslovace situația actuală din țara lui Horthy.

Întă ce-a spus *Dr. Benes*:

„Atențiunea opiniei noastre publice a fost atrasă în ultimele săptămâni nu numai de către evenimentele din jinitul Ruhr ci în măsură mare și de cele ce se petrec în Ungaria.

Evenimentele din Ungaria au luat în ultimul timp un caracter într'u ceva serios prin faptul, că ele au dus la un demers comun al Micei și Merei Antante la Budapesta.

Cu toate nizuințele noastre de-a face ca raporturile noastre cu Ungaria să fie pe durată coresponszătoare și corecte, se ivesc din timp în timp între Ungaria și statele ei vecine certe și incidente, cari conturbă procesul consolidării unor bune relațiuni de vecinătate.

Astfel în anul trecut au avut loc o serie întreaga de incidente la graniță, atacuri asupra funcționarilor și populației noastre din teritoriile noastre de graniță prin bande înarmate mai mult sau mai puțin responsabile, apoi deșineri și areștări ilegale de cetățeni ai noștri aflători în Ungaria, mișcări legitimize și o ațătare sistematică în contra tratatelor de pace la întruniri publice, diferite acțiuni ale unor organizații iredentiste publice și secrete și în fine luarea unor anumite măsuri de ordin militar de către însuși guvernul ungar, cari stau în contradicere nu numai cu textul dar și cu spiritul tratatului de pace dela Trianon și în contra cărora trebuie să ridicăm proteste.

Nu voi enumera toate aceste plângeri ale noastre, desti am aici materialul amănunțit. Voiesc să accentuez numai că ultima noastră intervenție, care privește protestul nostru în contra celor întâmplate în Ungaria, a urmărit înainte de toate salvagardarea liniștii la frontierele române, fiindcă în ultimul timp aceste acțiuni erau concentrate îndeosebi în contra României.

Noi urmărim tot ce se petrece în Ungaria în mod foarte amănunțit și înainte de toate nu putem admite, ca să se întâmple ceva în domeniul înarmărilor și măsurilor militare, care este îndreptat în contra obligamentelor tratatului de pace. În genere spus aceste întâmplări nu sunt de atare natură, că ar putea izbucni acum cine știe ce conflict serios, dar situația generală intrucâtva încordată ne constrânge să fim în orice direcție vigilenți. Este în deobște cunoscut, că actualul guvern maghiar, cu toate asigurările sale de dor de pace, nu dispune de-o putere suficientă ca să poată împedeca acțiunile diferitelor organizații publice și secrete. Chiar și în interiorul Ungariei siguranța publică nu e suficientă, cerace rezultă din numeroasele acte de violență, cari se întâmplă în ziua mare. Chiar și în parlamentul ungar a fost recunoscută existența formațiilor brachiale. Activitatea bandelor în „Burgenland” este îndeajuns cunoscută și s'ar putea întâmpla ca guvernul ungar să nu aibă destulă putere și hotărâre de-a împedeca atari întreprinderi.

Aceasta însă nu însumă că în momentele actuale am avea ceva de interpretat, dincontra toate soonurile despre prelinse pregătiri militare din partea noastră sunt vorbe goale, cari se comportază poate intenționat și în mod tendențios.

Eu atrag numai atențiunea asupra acestor stări pentru ca să se vadă că noi urmărim această chestiune cu atențiune și că în cazul când ne ar amănunțita ceva, precum s'a întâmplat aceasta zilele trecute la frontiera română, vom interveni imediat și în mod energic de acord cu prietenii noștri din Mica antantă și în înțelegere cu Marea antantă. Se mai impune apoi să apelăm necontent la opinia publică internațională, căreia nu se poate opune nici Ungaria.

Că suntem animați de cea mai mare voință și dorință, de-a întări raporturile noastre cu Ungaria și a stabili pentru aceasta forme corecte, o dovedește și faptul, că am încheiat cu Ungaria deja pe la sfârșitul anului trecut un acord important comercial, un acord privitor la circulația la frontieră, privitor la construirea unor stațiuni comune de graniță etc. Chiar și acum, fără considerare la conflictele amintite vremelnice, continuăm discuții privitor la schimbul de mărfuri, la chestiuni financiare, de drept și administrative. Avem speranțe, că prin aceste acorduri se va crea o bază sigură de drept și administrativă, care va împedeca pe viitor micile conflicte sau cel puțin le va reduce contribuind astfel la liniștea, care e necesară pentru crearea unei atmosfere mai favorabile între ambele state. Cu toate greutățile se poate semna deja un anumit progres în raporturile acestor două state. Nu dorim altceva decât pace și o colaborare cuminte pe baza tratatelor încheiate.”

Partidul național în Vechiul regat

Organizarea județului Argeș.

Primim următorul apel către alegătorii din județul Argeș pentru organizarea „Partidului național român”:

Cinstiți cetățeni,

Zilele trecute s'a săvârșit în țara noastră un act de mare însemnătate politică.

Partidul democrat, care a urmat cu credință până în ultimele zile pe în veci neuitatul său șef, marele Tache Ionescu, s'a unit pentru totdeauna cu partidul Românilor de peste Carpați, alcătuind un singur partid puternic: „Partidul Național Român” sub șefia d-lui Iuliu Maniu.

Programul politic al acestui partid se poate rezuma în următoarele:

1. Consuliție nouă democratică, discutată de Parlament special, ales în deplină libertate, și acceptată ca operă a națiunii, iar nu a unui partid.

2. Autonomie comunală și județeană, ca primării și prefectii buni, aleși, să nu poată fi schimbați cât timp își fac datoria.

3. Complectarea și aplicarea sinceră a reformei agrare.

4. Punerea în valoare a bogățiilor țării prin orice mijloace, preferindu-se munca și capitalul românesc.

5. Îndreptarea grabnică a vieții noastre economice prin ridicarea valutei și fectinirea tratului.

6. Apărători demni ai Monarhiei constituționale.

7. Drept și binevoitori față de cetățenii de altă credință și limbă, cari vor dovedi că sunt fii leali și fideli ai Patriei comune.

Lupta politică a Partidului Național Român se sprijină pe următoarele principii:

a) Înfăptuirea deplină a idealului național, adogând la unirea politică, pentru care ostașii noștri s'au sacrificat, unirea sufletească, la care cu toții trebuie să contribuim, având guverne sprijinite pe legalitate și libertate.

b) Dreptate socială și democrație sinceră în toate chestiunile de interes public.

c) Solidarizarea tuturor claselor sociale, toți cetățenii fiind frați și trebuind să sprijinească în deosebi pe cei ce au fost mai mult neglijați dela sate și orașe.

d) Răspândirea culturii la sate va fi preocuparea principală a Partidului Național Român.

e) Stărpirea cât mai grabnică a corupțiunii din administrația publică, apreciind și ocrotind pe toți funcționarii

capabili și cinstiți și înlăturând fără milă pe cei venali, incapabili și spoliatori ai poporului de jos.

Prin răspândirea și realizarea acestor idei în toate sfaturile și liniaturile României Mari, partidul Național Român îndăjduște a înțări temelile statului, a uni și sufletește toate provinciile, cari cu entuziasm s'au alipit patriei mume și ajutor de toți cetățenii cu dor de țară, e convins că va putea înlătura treptat acea politică nefastă, care sub masca unui fals liberalism și poporanism a frământat și frământă și azi țara noastră în ilegalitate și absolutism oriental.

Subsemnații, ni-am însușit acest program al Partidului Național Român și având convingerea că după actualul guvern — care de un an și mai bine în loc de a ridica și îndrepta țara, a provocat cea mai mare mizerie și nemulțumire la sate și orașe — nu va putea fi chemat la cărma țării decât Partidul Național Român, deoarece unificarea legislativă și sufletească nu se poate face fără participarea Românilor din provinciile alipite, iar nu contra lor, după cum încearcă guvernul de azi. — am socotit că e momentul potrivit ca și în județul nostru să se organizeze un Partid Național Român. În acest scop ne adresăm tuturor elementelor cinstite, ori de ce idei ar fi fost conduse în trecut și la orice grupare politică ar fi aparținut, dar azi sunt convinse că țara nu poate fi mântuită decât prin muncă și programul Partidului Național Român — să vină și să ne dea sprijinul, pentru a putea înfrința cât mai curând și în jud. Argeș un partid sincer democrat și Național.

Nu urmărim nici un folos particular și nu fșgăduim nimănui nimic. Vrem salvarea patriei și înflorirea județului nostru.

Cererile de adeziune și înscriere se pot adresa oricărui dintre noi, în Pitești.

Convocarea membrilor aderenti în vederea alegerii comitetului județean al Partidului Național Român din Argeș se va face în cursul lunii Februarie 1923, comunicându-se ziua, ora, locul de întrunire.

Pitești, 24 Ianuarie 1923.

Nicolae Brănzeș, profesor, fost prefect de Argeș, membru în Comitetul general al Partidului Național Român. Alexandru Dumitrescu, avocat, profesor, fost primar al orașului Pitești.

„Filantropie”?

D-l N. Iorga, — care numai de gazeta noastră nu poate să spună, că-i este ostilă, — într-o declarație făcută presei la intrarea sa în țară, a spus, că publicul acordă „din filantropie” capital politic d-lor Iuliu Maniu și I. Mihalache. Lăsam la o parte buna dispoziție cu care d-l N. Iorga revine întotdeauna în țară cu stăruință și care scade față de guvernanti, pe măsură ce reia contactul direct cu viața politică. Dar ne întrebăm ce sens au cuvintele: „Maniu și Mihalache nu sunt țara, iar cei ce acordă d-lui Maniu capital politic, sunt filantropi”? Vrem să știm atunci cine este „țara”, dacă nu este nici țărâniștea, nici Ardealul și Banatul? Să fie d-l Brătianu? Dar a contestat-o d-l N. Iorga de-atâtea ori. Să fie numai d-l N. Iorga? D-sa este șeful unui partid democrat și crește vrea să dăruie de vre-o zece ani în vechiul Regat, este tocmai acea concepție a suveranității poporului monopolizată de o singură persoană. Noi nu contestăm, că nu reprezintă și d-sa țara, așa cum o reprezintă în parlament toți cei ce se aleg cinstiți în alegeri, afară de hoții de urne.

„Filantropie”? Șeful unui partid, — recunoscut de atâtea ori de d-l N. Iorga ca slugura și reala reprezentanță a Ardealului, — deci președintele unui partid, al cărui candidați intrunesc majoritatea zdrobitoare a voturilor unei provincii, nu poate trăi din „filantropia” publicului, așa cum știm, că trăiesc atâtea din vechiul Regat. Sau d-l Mihalache, care s'a ales deputat sub liberali în cinci județe, trăiește din „filantropie”? D-l N. Iorga ar trebui să ia o numărătoare a voturilor intrunite de fiecare partid — afară de cele furate, — ca să vadă cu cine este filantrop publicul.

Întreaga declarație a d-lui N. Iorga, în privința Constituției liberale, contrazice prima sa declarație în care se angajase, că se retrage din parlament. Înțelegeți, atunci, de ce d-lui Maniu și Mihalache nu reprezintă țara. Suntem sigur, însă, că peste câteva zile, ca și la înălțarea de acum un an a d-sale dela Paris, — unde profesorul făcând știință se desobligaște de a aprecia realitatea, — d-l N. Iorga ne va spune despre Constituția liberală, ce-ace spune întreaga țară, indiferent cine o reprezintă. Doriința noastră ar fi fost însă ca d-l N. Iorga, la acest mare act, care este Constituția, să fi vorbit fără nădușă, categoric și precis, așa cum l-a dorit Ardealul și Banatul.

„Petria”.

CULTURALE

O șezătoare literară

Măina Marți, 6 Februarie (24 Ianuarie), are loc în sala festivă a liceului „Andrei Șaguna”, la orele 5 fix o șezătoare literară-muzicală. După „O amintire istorică” de d-nă L. Stinghe, vor urma numere foarte îngrijite de recităci, orchestră și solo. Concursul d-urilor litad Munteanu, Adina Iosif, și a d-lui Vestea garantează mulțumirea publicului și celui mai exigent.

Muzica va cuprinde numere executate de orchestra liceului Andrei Șaguna; aria baritonului din Lakmă executată de d-l D. Bădescu, precum și aria din Brahms și Tosca executate de d-nă Eugenie C. Codrescu, primadonă de operă, o artistă de primul rang. Pianul va fi susținut de domnul profesor Constanțiu.

Scopul fiind o binefacere iminentă și națională: Ajutorarea bisericilor din d-b-

Din mizeriile Primăriei Brașovului

Pentru ce nu poate funcționa uzina de gaz. Statul datorește sute de mii orașului.

Cu prilejul anchetei pe care am făcut-o în chestia fabricii de gaz din Brașov, când am aflat cauzele pentru care orașul nostru este lipsit de lumină, ni-s'a descris starea precară în care se află aproape toate instituțiile publice din Brașov, dintre care cea mai năpăstuită este Primăria orașului.

Este firesc că dacă această instituție se găsește în lipsuri care echivalează aproape cu mizeria, nici stabilimentele cari depind de ea, să nu aibă o stare mai bună.

S'a svonit — din partea cui, nu se știe, și nici intenția răspândirii acestui svon nu se poate bănui — că fabrica de gaz din Brașov ar fi proprietatea unei societăți săsești pe acțiuni. Insași fostul prefect al județului Brașov, d-nul Sulică, a avut această convingere și fără să se intereseze mai de-aproape de starea faptică, a pus piedici în dezvoltarea activității normale a acestei fabrici, unul din motivele principale fiind-că în urma greutăților „societatea pe acțiuni” va lua hotărârea să instaleze o uzină electrică și astfel Brașovul să fie luminat cu electricitate.

Uzina de gaz nu este o întreprindere particulară. Ea este proprietatea Primăriei și dacă până acum nu are o funcționare normală, ba încă merge spre rătănire, este că chiar Primăria orașului nu dispune de-o astfel de situație materială care să-i permită chituelie de restabilire.

Cauzele cari seopun bunului mers al acestei instituții orășenești sunt numeroase, ele ni-au fost enumerate și expuse cu durerea în suflet de către un funcționar superior al Primăriei.

Principalele cauze cari nimicesc fabrica de gaz sunt însă numai patru:

Ori de câte-ori Primăria face intervențiuni pentru fabrica de gaz în ce privește procurarea cărbunilor și a restului, de combustibil cererile sunt lăsate în sertarele autorității respective, să zică cu lunile fără nici o rezoluție. În schimb, persoanelor și stabilimentelor particulare li-se satisface urgent cererile.

Astfel s'a întâmplat la minele din Lupeni unde, un colonel, delegat al Ministerului era însărcinat să se ocupe cu dirijarea cărbunilor comandați de uzina de gaz din Brașov. Contra felului cum delegatul uzinei de gaz era tratat de direcția minelor, s'au făcut reclamațiuni, dar fără nici un răspuns mulțumitor.

La distribuția cărbunilor nu se ține niciodată cont de autorități.

Personalul însărcinat cu acest lucru face afaceri bănoase, păgubind enorm statul.

Greutăți se fac apoi pe căile ferate după ce în sfârșit, cu mare trudă s'a ajuns să se capete o cantitate de cărbuni.

Într-o discuție pe care convorbitorul nostru a avut-o cu unul din personajele importante din administrația căilor ferate, acesta i-a spus că este imposibil ca transporturile să se facă mai bine, ba încă vor suferi și mai mult de-acum înainte, deoarece din 1918 nu s'au reparat nici locomotivele și nici vagoanele necesare C. F. R., cari astăzi au ajuns într-o stare deplorabilă.

Am amintit mai sus, în trecut, cum fostul prefect al județului Brașov, d-l Sulică a înțeles să dea concurs orașului nostru.

Primăria orașului a avut de suferit mult de pe urma fostului prefect.

În urma vizitei, pe care reprezentanții primăriei în frunte cu primarul orașului d-l dr. Schnell, au făcut-o în Schei, Brașovului, s'a cerut guvernului să admită efectuarea unui împrumut de patru milioane lei pentru cumpărarea unei mori din Schei pentru prevederea cu apă a orașului, pentru combustibil și pentru aprovizionarea populației cu lemne, pentru procurarea de cărbuni necesari uzinei de gaz, pentru acoperirea văii din Prand și pentru diferite îmbunătățiri ale drumurilor din Schei.

D-l Sulică nu a spus cererea autorizării Ministerului, a făcut-o intenționat, la d-sa cu convingerea că — uzina se va hotări să instaleze electricitate!

Abia la venirea noului prefect, a d-lui V. Hodor, s'a mai făcut ceva pentru primărie.

D-sa, care s'a îngrijit și de spitalul civil, a urgestat și trimiterii cererii primăriei.

Ni-se mai spune că uzina de gaz are de luptat cu multe greutăți și nu poate lucra normal din cauza reparațiilor ce-i sunt necesare și a datorțiilor pe cari Statul le are față de uzină și nu și-le plătește.

Uzina de gaz se susține prin sine ca orice întreprindere industrială, încă produce pentru celelalte nevoi ale orașului, ce nu pot fi acoperite de primărie.

Astăzi fabrica de gaz lucrează pentru tot orașul, dar fără să facă alte încasări decât dela particulari.

Statul este dator fabricii de gaz peste 700.000 lei, datorie, pe care a făcut-o din 1918, decând nu a mai plătit niciun ban.

Suma reprezintă numai datoriile pe gaz, fără să mai vorbim de apă și de chiria imobilelor rămase asemenea neplătite.

În această stare deplorabilă se găsește azi primăria, uzina de gaz și cea de apă.

Știri din Banat

Timișoara, 2 Febr. 1923.

Despre amestecul Asociației Inginerilor în treburile publice ale orașului Timișoara.

Cu ocazia adunării anuale a Asociației Inginerilor din localitate, ținută săptămâna trecută, s'au rostit câte-va critici la adresa consiliului comunal al orașului nostru, care nu consuliă niciodată acest corp în chestiunile de specialitate ce privesc orașul, așa cum se face aceasta în marile orașe ale Occidentului. Aceste obiecțiuni având unele ecouri atât prin presa locală, cât și în cea din Capitală, conducerea orașului a adresat presei timișorene câte-va lămuriri.

În primul rând ses pune, că hotărârile de ordin public ale consiliului comunal nu pot fi supuse spre opinie Asociației Inginerilor din motivul că această asociație fiind o grupare cu caracter privat, nu poate avea nici un amestec în afacerile publice ale orașului.

Când însă este vorba despre o chestiune de specialitate — zic mai departe lămuririle primăriei — nimeni nu se dă îndărăt dela consultarea celor competenți, dovadă chestiunea reedificării teatrului și a aprovizionării orașului cu apă, când comisiile speciale au fost consultate și s'a lucrat după indicațiile date.

Lămuririle se sfârșesc cu noui învinuiri aduse fostului primar, ing. Stan Vidrișchin, care: „pe vremea când era primar, a hotărât foarte adesea în chestiuni de ordin public, fără ca să mai consulte pe cineva și fără ca să fie călăuzit întotdeauna de interesele obștești”.

Asociația medicilor va ține o întrunire, nu Joi, cum s'a publicat greșit, ci Marți, în 6 Februarie la ora 9 seară, în camera separată a Asociației industriștilor (Gewerbeverein).

fanii mari jud. Treiscaune, închisă de lipsuri materiale, rugăm Onor. public să răspundă cu căldură la această invitație și sperăm că va pleca pe deplin recomandat pe lângă mulțumirea se va simți de a fi făcut o faptă bună creștinească și națională.

Eugenia V. Mossora, Lucia dr. Stinghe.

Balul Crucii roșii. Atragem din nou atențiunea publicului românesc asupra balului Crucii roșii, care va avea loc Miercuri seara, 7 Februarie, în toate încăperile Redutei orașului. Costumele naționale sunt bine văzute. În vederea scopului urmând, invităm publicul românesc să ia parte în număr cât mai mare la acest bal.

ULTIMA ORA

Consiliu de miniștri francez.

Paris. (Rador). Eri a avut loc un consiliu de miniștri, unde Polucare a făcut un expozeu asupra situației din Ruhr, despre care a spus că o ține de satisfăcătoare.

Paris. (Rador.) În ținutul Ruhr s'a reluat pretutindeni munca normală, Circulația s'a restabilit.

Turcii încă n'au răspuns la nota aliaților

Lausanne. (Rador.) Ismet-pașa nu a răspuns încă la nota aliaților. Conducătorul delegației turcești a vizitat azi pe Lordul Curzon și ceilalți delegați ai comisiei.

Reducerea circulației trenurilor în Germania

Berlin. (Rador.) — Guvernul german a sistat circulația a 83 noi trenuri, din cauza lipsei de cărbuni

Inchiderea Universității din București

Ea a fost închisă până la sfârșitul anului școlar.

Din partea rectoratului Universității din București, primim următorul comunicat:

Senatul universitar, întrunit în ședințe plene în zilele de 1 și 3 Februarie curent, considerând excesele la care s'au dat domni studenți în chiar interiorul Universității, în ziua de 30 Ianuarie trecut și cari au motivat suspendarea cursurilor pe termen de 8 zile pentru calmarea spiritelor;

având în vedere că în acest timp, în loc de a se calma d-nii studenți, s'au dat manifestări și excese pe străzile Capitalei în ziua de Jui, 1 Februarie, dovedind astfel o surescitare din ce în ce mai mare și deci o stare de spirit incompatibilă cu studiile și lucrările universitare, care reclamă liniște, muncă și cugetare calmă;

considerând că în urma repetatelor închideri temporare ale universității, o nouă închidere temporară ar duce la neputința terminării cursurilor și lucrărilor pentru acest an;

pentru aceste motive și spre a se evita continuarea exceselor, fie în Universitate și în Institutele anexe, fie pe străzile Capitalei;

a hotărât închiderea universității și a tuturor institutelor, laboratoarelor și clinicelor anexe ei, precum și închiderea cantinelor și căminelor universitare, a internatului teologic și suspendarea burselor cu începere de azi, 3 Februarie, și până la sfârșitul acestui an școlar.

Rector, M. VLADESCU.

3 Februarie 1923.

Din nemulțumirile preoților

O întrebare.

Din cercurile preoșimii tractului Brașov, ni se comunică adâncă nemulțumire a preoților, cari în aceste vremuri de scumpete crescând, sunt siliți să așlepe și azi împărțirea salariului și adauselor, cari nu li s'au plătit încă nici acum pe lunile Octomvrie—Decemvrie 1922, deși suntem în Februarie 1923.

Nu crede P. V. Consistoriu, că această situație trebuie să înceteze? Nu crede că ar trebui luate măsuri de a se plăti preoșimii la timp măcar minimele competențe, la cari au drept?

Un mare scandal sovietist Din Stockholm se comunică următoarele: Revizuirea conturilor fondurilor secrete ale Internaționalei a III-a a dat loc, după revelațiunile lui „Stockholm Tidningen”, unui teribil scandal. Ziaoviev a cumpărat un splendid colier de diamante pentru o oarecare Adelaida Hansen, „colaboratoare secretă”; Radek a cheltuit în șase luni, anul trecut, două milioane patru sute mii ruble aur, sub pretext că fomentează revoluția în Egipt, Bulgaria și Turcia. În realitate, el a cumpărat acțiuni ale unei întreprinderi condusă de Trotsky și filii industriale engleze. Sadoul a cheltuit un milion ruble aur (adică 7—8 milioane franci după cursul actual) pentru a provoca dezordni în coloniile franceze. Finezii Eino și Rahia au cheltuit după placul lor, fără rezultat, un milion două sute mii.

Externe

Turcii vor semna tratatul de la Lausanne.

Atena, 3. — (Rador.) — Cercurile guvernamentale sunt informate că reprezentanții Franței la conferința din Lausanne ar fi dispuși să primească desființarea capitulațiilor în Turcia. Franța ar insista numai ca până la complectă ridicare a prerogativelor străine să se păstreze o stare de lucruri intermediară pentru ca să nu suferă interesele străine. Lordul Curzon nu acceptă punctul acesta de vedere și respinge ideea desființării capitulațiilor.

Budapesta, 3. — Din Constantinopol se anunță că guvernul din Angora a însărcinat pe Ismed-Pașa să semneze tratatul de pace.

Informații

Ziarul „Solia Dreptății” înregistrează știrea, că marele binefăcător al bisericilor și școlilor noastre din Ardeal d-l Vasile Stroescu s'a reîntors după o lungă călătorie în streinătate iarăși în țară. D-l Vasile Stroescu reîntors în țară a intrat în Partidul național român atras fiind de ideile sincer democratice propagate de acest partid în cuprinsul întregii țări.

Din Atena se anunță: Colonelul Plasiras a dat ieri un comunicat, în care spune că revoluția reușind să pedepsească pe principalii autori ai dezastrului național, avertizând prin aceasta și pe conducătorii de mâine ai țării, crede că este timpul să se înfăptuiască unirea tuturor grecilor și în acest scop acordă amnistia politică generală, excluzând delictele asupra cărora grevează o sentință judecătorească. Au fost eliberați: fostul ministru Calogeropol, Taldaris, Vozkis, Railis și Stais. A fost de asemenea amnistiat și fostul guvernator al Smirnei, d. Sterghiasis. Pe baza aceluiași amnistii, a încetat și urmărirea ziaristilor, cari au sprijinit vechiul regim. Dela amnistie sunt exclasa numai generalii Constantinopol, Tontes și Sciavunos, cari vor fi judecați ca autori ai dezastrului militar din Asia-Mică.

Din Kowno se anunță că parlamentul lituanian er fi hotărât alipirea Memelului de Lituania.

Măine, 24 Ianuarie st. v. (6 Februarie st. n.) se va sărbători Unirea Principatelor Munteniei și Moldovei. La biserică din Cetate se va oficia un T-Deum la orele 11 a. m., la care vor lua parte reprezentanții autorităților din Brașov. Magaznele vor fi deschise iar birourile, atât cele particulare cât și ale autorităților publice vor fi deschise.

Cinema-Apollo (Teatrul Național)

Luni, 5 Februarie

Propeller viu

puternică dramă de cinci acte. În rolul principal LEE PARRY.

Acordul dintre partidele opoziției

Acordul încă nu s'a semnat.

În n-rul de Sămbătă am înregistrat știrea dată de ziarul „Universul” și „Dimineața” că, între Partidul național, țărănesc și al poporului s'a ajuns la un acord în ce privește lupta împotriva proiectului de Constituție depus de liberali.

Știrea a fost peratară. Acordul încă nu s'a încheiat. Ziarul „Dimineața”, care ne sossește, publică următoarele amănunte:

Vineri seara, comitetul executiv al partidului țărănesc s'a întrunit spre a discuta asupra semnării acordului dintre partidele de opoziție în vederea luptei împotriva proiectului de Constituție depus de liberali.

D. dr. Lupu a făcut o dare de seamă asupra tratatelor înarmate între d-sa și d-nii Iuliu Maniu și general Averescu, după care a dat citire textului acordului acceptat de toți trei.

O lungă discuție s'a încins asupra formulei de acord, discuție care a ținut dela 9 seara până la 1 noaptea, după care proiectul a fost respins de majoritatea absolută a celor prezenți.

Cauzele pentru cari partidul țărănesc a respins acordul sunt a se găsi în faptul că textul acceptat de d. general Averescu spunea numai că se va duce o luptă paralelă pentru împiedicarea votării Constituției liberale, fără însă a proclama angajamentul solemn al partide-

lor de opoziție să nu recunoască această Constituție.

Comunicatul partidului țărănesc.

Din partea conducerii partidului țărănesc s'a dat următorul comunicat.

Partidul țărănesc recunoscând necesitatea unui front comun împotriva încercării partidului liberal de a impune țării o Constituție absolutistă și răspunzând unei dorinți a opiniei publice pentru alcătuirea unui asemenea front, a convenit a intra în tratative cu Partidul național și partidul poporului pentru realizarea acestui deziderat.

După tratativele urmate nu s'a putut ajunge la stabilirea unui acord de luptă care să garanteze atingerea unui obiectiv comun.

Partidul țărănesc înțelege că partidul liberal este obstacolul principal în calea realizării democratice ale țării și și va concentra și în viitor întreaga energie în lupta pentru împiedicarea a celei mai cutezătoare tentative reacționare de a impune țării o Constituție, menită să aducă o nouă robire poporului prin sugrumarea tuturor libertăților.

Partidul țărănesc este ori-când gata să facă un acord cu organizațiile politice de opoziție cari îmbrățișând același obiectiv, vor primi un program de luptă, care să garanteze izbânda.

Revizorul școlar atrage atențiunea tuturor școlilor primare, că ziua de 24 Ianuarie (6 Februarie) este ziua unirei tuturor Românilor. Școlile vor comemora în mod demn această zi prin arborarea steagului național, lecțiuni practice împreună cu cântări și declamațiuni.

Pentru Orfelinatul Ununii Femeilor române au contribuit: Reuniunea femeilor române din Crislian, prin d-na prezidentă Eugenia Pop Lei 200. D-l George Gal din America Lei 200, pentru care se exprimă cea mai caldă roasă mulțumire în numele comitetului Ununii femeilor române. Maria B. Băulescu, pres.

Locale

Îngropați în zăpadă. Sămbătă la amiază trecătorii de pe Str. Vămiș au fost alarmați de strigătele speriate ale unei mame.

De pe acoperișul imobilului, al cărui proprietar este d-l Kammner, s'au desprins mai multe blocuri de zăpadă cari căzând au acoperit pe doi copii ce se jucau în curte, acoperindu-i complet.

Alergând în ajutor mai mulți muncitori cari lucrau la zăpadă în stradă, copiii au putut fi scoși, primul Sigeti Ianos, după un șert de oră, iar al doilea Sigeti Istvan după douăzeci de minute. Ambii au fost găsiți încă în viață.

Primele ajutoare li-au fost date de d-l dr. Iekelius directorul spitalului civil din localitate.

D-sa a constatat că amândoi copiii cșri n'au nici o leziune corporală, s'au ales cu puternice comotțiuni cerebrale. Copiii vor scăpa cu viață.

Furturi. Cameriera hotelului „Pesta” din str. Gării, a fost furată astă noapte într'un mod original de pasagerul Ion Georgescu din București, comerciant de profesie.

Pe la orele 10, pasagerului i-a venit pofta să bea câteva diuri de vin. Pentru că nu avea pe cine să trimeată, s'a dus la camerieră și a rugat o să-i cumpere ea vinul.

Îndată ce a plecat, Georgescu i-a scotocit prin toate sertarele din cameră, în cari dând peste suma de 3000 lei, a luat banii și a dispărut cu ei.

—Servitoarea Ketto Teréz din serviciul d-lui Costi Popovici, profitând de încrederea pe care stăpânul său i-o arăta, a furat din veselă un pahar de argint, lucrat artistic, în valoare de 14,000 lei. După comiterea furtului, servitoarea a dispărut. Poliția a pus pe hoșă în urmărire.

Moarte subită. Regimentul 8 jandarmi a adus la cunoștința poliției că în grajdurile regimentului a fost găsit cadavrul unei femei. Autoritățile venind la fața locului, au constatat că femeia a murit subit și că nu este vorba de crimă. Cadavrul este al Mariei Popovici, o bătrână de 65 de ani, care locuiește în Brașov. Cauza morții este o vechi boală de inimă.

Înștiințare. Se aduce la cunoștința membrilor în curent cu colizația ai sindicatului național „Avram Iancu”, că pot să-și procure prin d-l V. Muscalu (str. Nouă 18) brânză fină de oi pe prețul de lei 35 kg.



No. 5265/922 din 24 Ianuarie 1923.

CONCURS

pentru întregirea posturilor aflate vacante la Casele Cercuale din Direcțiunea Regională a Asigurărilor Sociale Sibiu.

La Casa Cercuală Sibiu:

- a) un post de impiegat Cl. II-a,
- b) patru posturi de impiegati Cl. I-a,
- c) un post de subșef de birou Cl. II-a,
- d) un post de camerist Cl. I-a la Exp. Făgăraș,
- e) un post de camerist Cl. II-a la Exp. Tâlmaci,
- f) două posturi de surori de ocrotire. Personal medical auxiliar,
- g) un post Farmacist asistent,
- h) un post de laborant,
- i) un post de medic de circ. la Rășinari retr. cu 1100 Lei lunar salar fix,
- j) un post de medic de circ. la Avrîg retribuit cu 800 Lei lunar salar fix,
- l) un post de medic de circ. la Sibiu retribuit cu 2000 Lei lunar salar fix.

La Casa Cercuală Sighișoara:

- a) două posturi de impiegat Cl. II-a,
- b) un post de prim-medic as. șef de serviciu Cl. III-a,
- c) un post de șef de birou Cl. II-a,
- d) două posturi de impiegat Cl. I-a,
- e) un post de soră de ocrotire, Personal medical auxiliar.
- f) patru posturi de infirmiere,
- g) patru posturi de rânduși,
- h) un post de laborant
- i) un post de medic,
- j) două posturi de surori de ocrotire,
- l) un post de îngrijitoare.

La Casa Cercuală Sft. Gheorghe:

- a) trei posturi de impiegat Cl. I-a,
- b) un post de impiegat Cl. II-a,
- c) un post de infirmieră, Personal medical auxiliar.

La Casa Cercuală Târgu-Mureș:

- a) un post de șef de birou principal Cl. I-a,
- b) un post de șef de birou Cl. II-a,
- c) un post de impiegat Cl. II-a,
- d) un post de camerist Cl. II-a la exp. Reghinul săsesc,
- e) un post de subșef de birou Cl. II-a la exp. Miercurea-Miraj,
- f) un camerist Cl. II-a la exp. Miercurea-Miraj, Personal medical auxiliar.
- g) un subchirurg,
- h) un post de farmacist retribuit cu 3000 Lei lunar salar fix.
- i) un post de laborant retribuit cu 1000 Lei lunar salar fix.
- j) un post de servitor retribuit cu 750 Lei lunar salar fix.

La Casa Cercuală Miercurea-Ciuc:

- a) un post de șef de birou Cl. II-a,
- b) un post de impiegat Cl. II-a,
- c) un post de camerist Cl. II-a,
- d) trei posturi de moașe, Personal medical auxiliar.
- e) două posturi de îngrijitori
- f) patru agenți.

La Casa Cercuală Brașov:

- a) patru posturi de impiegat Cl. I-a,
- b) un post de șef de birou principal Cl. II-a,
- c) un post de camerist Cl. II-a,
- d) un post de subșef de birou Cl. II. la Exp. Zărnești,
- e) un post de impiegat Cl. II-a la Exp. Bod,

- f) un post de infirmieră, Personal medical auxiliar.
- g) un post de impiegat
- h) un post de farmacist retribuit cu 3000 Lei lunar salar fix,
- i) un post de laborant retribuit cu 1000 Lei lunar salar fix,
- j) un post de servitor retribuit cu 750 Lei lunar salar fix.

Salarii:

Agent	Salar de bază lunar Lei	300	plus accesorii.
Camerist Cl. II-a	" " " "	350	" "
Camerist Cl. I-a	" " " "	400	" "
Impiegat Cl. II-a	" " " "	500	" "
Impiegat Cl. I-a	" " " "	600	" "
Subșef de birou Cl. II.	" " " "	750	" "
Șef de birou Cl. II-a	" " " "	850	" "
Șef de birou princ. Cl. II.	" " " "	1050	" "
Șef de birou princ. Cl. I.	" " " "	1150	" "
Șef de Serviciu Cl. III.	" " " "	1350	" "
Moașe	" " " "	300 plus 30%	" "
Infirmieră	" " " "	500-750 plus 30%	" "
Laborant	" " " "	600	" "
Subchirurg	" " " "	750	" "
Soră de ocrotire	" " " "	800-900	" "
Rânduș	" " " "	300	" "
Îngrijitor	" " " "	300-400	" "
Farmacist asistent	" " " "	1000	" "
Medic	" " " "	1250	" "

Doritorii de a ocupa posturile vacante specificate mai sus, sunt invitați a înainta până la data de 15 Februarie a. c., cereri înscrise la Casa Cercuală respectivă unde dorește a ocupa postul, însoțite de actele necesare după, cum se specifică mai jos:

Condițiuni generale de admitere: a fi major și cetățean român, bucurându-se de toate drepturile civile și politice, a fi satisfăcut obligațiunile legii de recrutare, a fi pe deplin sănătos, a cunoaște perfect limba română în scris și viu graiu.

Condițiuni de capacitate: Pentru camerist, cursul primar complet. Impiegatii 4 clase secundare. Subșefii de birou 6 clase secundare. Șef de birou 8 clase secundare Șef de birou principal bacalaureatul.

Cei cari au mai ocupat funcțiuni publice vor anexa și certificatele de purtarea avută și de timpul servit acolo.

Condițiuni speciale pentru personalul medical și auxiliar.
Act de naștere. Certificat pentru situația militară la bărbați. Certificat de moralitate pentru femei. Certificate dela instituțiile unde au servit. Certificat de apartenență ca cetățean român. Cunoașterea limbei române în scris și viu graiu.

Surori de ocrotire: Certificat de patru clase primare. Certificat de absolvirea unui curs de surori de ocrotire sau caritate.

Infirmiere: Certificat de patru clase primare.

Subchirurg: Certificat de patru clase primare. Certificat de absolvirea unei școli de subchirurgii militari sau civili.

Laborant de farmacie: Certificat de patru clase primare.

Farmacist șef: Diploma de farmacist. Certificat doveditor că practică farmacia ca licențiat de doi ani.

Farmacist șef: Diplomă de licențiat în farmacie.

Farmacist asistent: Certificat că este înscris la o facultate de medicină, secția farmaciei și că și-a trecut examenul elev farmacist.

Medicii: Diplomă de doctor în medicină. Monitorul Oficial, în care s'a publicat libera practică sau certificat din partea medicului primar de oraș sau județ, prin care să se dovedească că s'a cerut publicarea. Dacă se găsește încă în serviciul altei autorități, autorizația din partea acestora de a primi și serviciul la casă.

Prim-Medic: Diplomă de doctor în medicină. Monitorul Oficial, în care s'a publicat libera practică, din care se rezulte că practică medicina de minimum cinci ani. Dovadă că nu mai este plătit din nici un alt fond bugetar de Stat, județ sau comună. Cunoașterea perfectă a limbei române în scris și viu graiu.

Direcțiunea Regională a Asigurărilor Sociale din SIBIU

8552 2-3

Nr. Mag. 1684/923.

Publicațiune

Consiliul orașenesc, ca reprezentanță oraș. aduce în cauza transportării zăpezilor și a curățirii străzilor următorul

Decis:

Având în vedere că zăpezile ce au căzut în timpul dela 17-20 Ianuarie 1923 împiedecă circulația în oraș precum și transportul spre oraș, administrația orașului a fost nevoită să ia toate măsurile spre a face din nou posibilă comunicația.

S'a lucrat cu ajutorul militar și civil, prin lucrători, spre a face un drum în străzile înzăpezite și a succes să se facă întru cât-va circulația din nou posibilă, însă mai trebuie să se presteze încă multă muncă pentru ca circulația să devină normală, în special, trebuie să poarte grijă de transportarea măcar a unei părți mare de zăpadă, deoarece altfel am fi amenințați la topirea zăpezii cu inundații.

Toate aceste lucrări urgente necesită multe parale, cari nu stau orașului la dispoziție, pentru că în bugetul anuel nu s'a putut prevedea astfel de cheltuieli extraordinare. Deci trebuie să se procure bani.

In baza §-lui 136 art. de lege XXII din 1886 comunele sunt îndreptățite cu ocazia unor evenimente neobișnuite, ca: înzăpeziri, ape mari etc., să întrebunțez întreaga putere de muncă publică. Deoarece însă în împrejurările orașenești actuale întrebunțez puterea de muncă publică nu duce la scop, deoarece populația constă în cea mai mare parte din industriași, comersanți, meseriași, lucrători de fabrici, funcțio-

nari publici și privați, neapși pentru îndeplinirea muncii fizice din chestiune și executarea ar fi foarte dificilă, ar cere un aparat mare mult timp, câtă vreme lucrările ce sunt a se executa sunt urgente; în consecință se acordă Primăriei pentru acoperirea cheltuelilor de până acum și viitoare în scopul curățirii orașului și a restabilirii circulației și aprovizionării un credit până la Lei 800.000

Procurarea creditului se va face prin luarea de avansuri din numerarul cassei orfanale, eventual din anumite fonduri orașenești. Avansurile luate se vor procenta cu 8% și vor trebui restituite până la 31 Decembrie 1923.

Pentru acoperirea avansurilor se va calcula tuturor locuitorilor orașului o taxă unică extraordinară de 15% după chiria declarată de ultima dată; proprietarilor de casă li se va prescrie această taxă după valoarea locativă a locuinții lor stabilită de autoritate, cari taxe se vor plăti la casa orașului în termen de 30 de zile dela prescriere și comunicare.

Totdeauna se enunță, că chiriașii sunt îndreptățiti să ceară dela subchiriașii lor o restituire a taxei prescise, corăspunzătoare subchiriei.

Primăria este însărcinată să obțină aprobarea superioară și executarea acestui decis.

În contra acestui decis se poate apela numai extra dominium în termen de 15 zile la primar, deoarece executarea lucrărilor de curățirea zăpezii nu suferă nici o amânare.

Pentru acceptarea decisiei au votat: Dr. K. E. Schnell primar, Emil Socaciu substituit de primar, consilier oraș: Fr. Lurtz, L. Kamner, primnotar G.

Hertel, consilier silvic G. Gunesch și primșef dr. G. Philipp.

In contra decisului nu a votat nimeni. Brașov, la 30 Ianuarie 1923.

8555 1-1 Consiliul orașenesc.

No. 298/1923.

Publicațiune pentru plățirea dărilor.

Toți contribuabilii sunt făcuți atenți, că până la inclusiv 15 Februarie e. c vor trebui să plătească la perceptoratul orașenesc impozitele scadente pentru cartutul curent.

După acest termen se vor plăti interese de întârziere, și după 8 zile de termenul mai sus perceperea restanțelor se va face pe calea execuției.

Totdeauna contribuabilii sunt provocați, a nu amâna achitarea dărilor pe zilele din urmă, de oare-ce în acest caz s'ar naște o îmbulzeală inevitabilă. Brașov, la 1 Februarie 1923.

8556 1-1 Perceptoratul orașenesc.

Nr. Mag. 328/923.

Concurs.

La oraș sunt vacante: un post de oficial de cancelarie, un post de oficial de percepție și unul de executor de percepție.

Condițiunile mai detaliate se pot afla din publicația așată în portalul Primăriei și la primnotarul orașenesc.

Termenul de concurs expiră la 28 Februarie 1923.

Brașov, în 31 Ianuarie 1923.

3561 1-1 Consiliul orașenesc.

Se angajează

O meditatoare

pentru limba franceză și germană.

Informații la Adm. ziarului. 3539 2-3

De vânzare. Un imobil în comuna Satulung (jud. Brașov) compus din un salon de prăvălie, cinci camere de locuit, magazii, grajd, grădină cu pomi roditori, construcție din cărămidă. Proprietar RADU G. ALDEA.

A se adresa Constanța, strada Mercur Nr. 5. 3535 8-15

PILOȚI DE STEJAR

pentru construcție de poduri, se pot furniza în orice dimensiuni.

ANDREI KOCSIS, Fabrică de lemnărie și Ferestrele cu șuri, Brașov. 3539 4-10

"Saxonia" Nr. 90.

Depozitul mare

de vinuri și must

en gros și en detail

tot felul de vinuri din Ardeal și din Regat ca și must cu prețurile cele mai convenabile.

8345 27-88 Georg Fleischer, Brașov, strada Vămiit 23.

Engrosiștil se bucură de un rabat mare.